
GEMEINDE KALTENBAGH

Der Gemeinderat Kaltenbach, am 27 .08.2019

PROTOKOLL
für die 16. Sitzung des Gemeinderates 2017-2022

am Dienstag, den 27. Auqust 2019 um 19.00 Uhr im Gemeindeamt Kaltenbach

Punkt 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Punkt 2) Beratung und Beschlussfassung zum Antrag der Bürgermeisterliste zur
Übernahme der Haftung des Darlehens der Immobilíen Kaltenbach Gmbh
zur Sanierung Kabooom

Punkt 3) Anträge, Anfragen, Allfälliges

BESGHLUSSFASSUNG

zu Punkt 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die
anwesenden Mitglieder des Gemeinderates. Er begrüßt Andrea Klocker
als Protokollführerin sowie alle anwesenden Zuhörerlnnen.

GV Mag. Alexander Maier hat sich entschuldigt, als Ersatz nimmt Ersatz-
GR Michael Platzer an der Sitzung teil, ebenso hat sich GR¡n Andrea
Kerschdorfer entschuldigt, als Ersatz nimmt Ersatz-GR Garber Andreas an
der Sitzung teil.

Der Bürgermeister mahnt die Einhaltung der Tiroler Gemeindeordnung ein
und weist auf die Audioaufnahme der Sitzung hin. Die Ladung ist gemäß
Tiroler Gemeindeordnung zeit- und fristgerecht zugestellt worden, und gilt
somit als Verhand lu ngsgegenstand.

zu Punkt 2) Beratung und Beschlussfassung zum Antrag der Bürgermeisterliste zur
Übernahme der Haftung des Darlehens der lmmobilien Kaltenbach Gmbh
zur Sanierung Kabooom

Der Bürgermeister berichtet vorab über die Ausschreibung des Darlehens
betreffend die lmmobilien Kaltenbach GmbH & Co KG. In der
Gemeindevorstandssitzung vom 27.08 .2019 wurden nochmals Gespräche
mit den vier bestbietenden Banken geführt. Der Gemeindevorstand hat im
Beisein von Christoph Carotta (GemNova) alles sorgfältig geprüft. Der
Gemeindevorstand empfiehlt einstimmig dem Gemeinderat die
Darlehenssumme von 1.200.000,00 € an die bestbietende Bank, in
diesem Fall die Bank Austria zu einem Fixzinssatz von 0,49o/o auf eine
Laufzeit von 20 Jahren zu vergeben und für dieses Darlehen die Haftung
zu übernehmen.

GR Stock Anton gibt zu Protokoll, dass die Förderaufteilung ursprünglich
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mit 3x 800.000,00 € angegeben wurden, dies wurde auch von der Neuen
Liste Kaltenbach zugestimmt, jedoch hat die Neue Liste Kaltenbach nicht
dem Finanzierungsprojekt von Dr. Helmut Schuchter mit € 1,2 Mio.
Darlehen zugestimmt. Der Bürgermeister berichtigt GR Anton Stock dass
er in der Vergangenheit nicht bei jeder Sitzung war und er deshalb den
letzten lnformationsfluss wohl nicht hatte. Die persönliche Zielvorgabe des
Bürgermeisters war 3x € 800.000,- âfl Förderungen zu lukrieren, was
leider nicht gelang; das Gesamtvolumen wurde immer mit € 2,4 Mio
benannt und vom Gemeinderat einstimmig zugestimmt!

Nach einer ausführlichen und hitzigen Diskussion lässt der Bürgermeister
über die Aufnahme des Darlehens bei der Bank Austria AG in Höhe von
1.200.000,00 € (Laufzeit 20 Jahre, 0,49%Fixverzinsung) abstimmen. Der
Gemeinderat beschließt mehrheitlich mit I JA-Stimmen und 4-Nein
Stimmen (Stock Anton, Huber Ullrich, Garber Andreas, Platzer Michael)
das Darlehen bei der Bank Austria aufzunehmen.

Weiters lässt der Bürgermeister über die Übernahme der Haftung des
Darlehens der lmmobilien Kaltenbach GmbH & Co KG abstimmen.

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich mit 7 JA-Stimmen und 6 Nein-
Stimmen (Hansjörg Gwiggner, Sporer Martin, Huber Ulrich, Stock Anton,
Garber Andreas, Platzer Michael) die Haftung zu übernehmen.

zu Punkt 3) Anträge, Anfragen, Allfälliges

Keine Wortmeldung

Da kei
Sitzu

Anfragen gestellt werden, schließt der Bürgermeister um 19:52 Uhr die
zu einem Umtrunk ein
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GV Mag. Maier Alexander
G Rin Kerschdorfer Andrea

m lng. Luxner Martin
r Anton

Rtn rgser Stefanie
berharter Andreas
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Rin lsabell Zeller

Ersatz-GR Michael Platzer
(tiir CV Mag Maier Alexander)

Ersatz-GR Garber Andreas
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